
创维集团营销岗位笔试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列关于生活常识的说法，正确的是（　　）。

 A． 缺乏维生素C可能引起夜盲症

 B． 绿色食品不含有任何化学合成物质

 C． 蚊虫叮咬后立即涂肥皂水能减轻痒痛

 D． 夏天宜穿浅色衣服，因为浅色衣服能吸收更多的紫外线，保护人体少受紫外线辐射

『正确答案』
C
『答案解析』
C项正确，蚊虫叮咬主要是向皮肤注射酸性物质，肥皂水呈碱性，能中和酸性物质从而减轻痒痛；A项错误，缺乏维生素A可
能引起夜盲症；B项错误，绿色食品分为A级和AA级，其中A级在生产过程中可以使用限量的化学合成物质，AA级在生产过
程中禁止使用化学合成物质；D项错误，夏天宜穿浅色衣服，主要是因为浅色衣服从太阳辐射中吸收的光、热比深色衣服
少。

2、党的二十大报告指出，实现碳达峰碳中和是一场广泛而深刻的经济社会系统性变革，下列关于实现碳达峰碳中和的说法错误的是：

 A．完善碳排放统计核算制度，健全碳排放权市场交易制度

 B．立足我国能源资源禀赋，坚持先破后立，有计划分步骤实施碳达峰行动

 C．推动能源清洁低碳高效利用，推进工业、建筑、交通等领域清洁低碳转型

 D．完善能源消耗总量和强度调控，重点控制化石能源消费，逐步转向碳排放总量和强度“双控”制度

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查政治常识。

A、C、D三项正确，B项错误，党的二十大报告指出：“积极稳妥推进碳达峰碳中和。实现碳达峰碳中和是一场广泛而深刻的
经济社会系统性变革。立足我国能源资源禀赋，坚持先立后破，有计划分步骤实施碳达峰行动。完善能源消耗总量和强度调
控，重点控制化石能源消费，逐步转向碳排放总量和强度‘双控’制度。推动能源清洁低碳高效利用，推进工业、建筑、交通等
领域清洁低碳转型。深入推进能源革命，加强煤炭清洁高效利用，加大油气资源勘探开发和增储上产力度，加快规划建设新
型能源体系，统筹水电开发和生态保护，积极安全有序发展核电，加强能源产供储销体系建设，确保能源安全。完善碳排放
统计核算制度，健全碳排放权市场交易制度。提升生态系统碳汇能力。积极参与应对气候变化全球治理。”

本题为选非题，故正确答案为B。

3、机关（　　）是机关法定职权的凭证和法定权威的象征。
 A． 版头

 B． 发文字号

 C． 印章

 D． 名称

『正确答案』
C
『答案解析』
印章是代表机关组织或领导人的象征，是行使法定职权的一种印信凭证。法定机关印章具有法定性、权威性和效用性。公文
盖上印章，是表示发文机关对文件正式生效和确认无误的一种凭证。因此C项正确。

4、关于病毒，下列说法错误的是：

 A．利用寄主细胞中的物质和能量，以复制的方式进行繁殖

 B．据寄生的寄主不同分为动物病毒、植物病毒、细菌病毒

 C．多数耐寒不耐热且对抗生素不敏感，可用碘化物等灭活
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 D．含有一种或两种核酸：DNA或RNA，或两种核酸兼有

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查科技常识。

A项正确，病毒是一种个体微小，结构简单，必须在活细胞内寄生并以复制方式增殖的非细胞型生物。病毒离开宿主细胞，
就成了没有任何生命活动、也不能独立自我繁殖的化学物质。它的复制、转录、和转译都是在宿主细胞中进行，当它进入宿
主细胞后，它就可以利用细胞中的物质和能量完成生命活动，按照它自己的核酸所包含的遗传信息产生和它一样的新一代病
毒。

B项正确，根据病毒寄生的宿主细胞的不同，病毒分为植物病毒、动物病毒和细菌病毒（噬菌体是侵袭细菌的病毒）。

C项正确，大多数病毒耐冷不耐热，对热不稳定。高温会使病毒的蛋白质变性。病毒对抗生素不敏感。碘能引起蛋白质变性
（形成碘化蛋白质）而具有极强的杀菌力，能杀死细菌、霉菌、芽胞和病毒，碘化物（如碘酒、碘甘油等）可以杀灭病毒。

D项错误，病毒结构简单，只含一种核酸（DNA或RNA），从结构上还分为：单链RNA病毒，双链RNA病毒，单链DNA病毒
和双链DNA病毒。

本题为选非题，故正确答案为D。

5、下列不属于完全竞争市场的特征的是（　　）。
 A． 买者卖者很多

 B． 产品差别很大

 C． 要素自由流动

 D． 没有交易成本

『正确答案』
B
『答案解析』
B项，在完全竞争市场中，产品是同质的，即任何生产者的产品都是无差别的。因而个别售卖者就使他不能以任何方法控制价
格。

6、北京2022年冬残奥会闭幕式融入了天干地支元素，下列关于天干地支的说法正确的是：

 A．天干和地支的数目相同

 B．生肖与地支可以一一对应

 C．黄道十二宫以天干命名

 D．干支纪年周期为12周年

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查人文常识。

A项错误，天干地支，简称为干支，源自中国远古时代对天象的观测，有十天干和十二地支。

B项正确，十二生肖和十二地支能够一一对应，为子鼠、丑牛、寅虎、卯兔、辰龙、巳蛇、午马、未羊、申猴、酉鸡、戌狗、
亥猪。

C项错误，黄道十二宫的宫名是借用附近的星座名字，即白羊宫、金牛宫、双子宫、巨蟹宫、狮子宫、室女宫、天秤宫、天蝎
宫、人马宫、摩羯宫、宝瓶宫和双鱼宫。

D项错误，干支是天干和地支的总称，十天干和十二地支依次相配，组成六十个基本单位，干支纪年周期为60周年。

故正确答案为B。

7、老老伴李某育有两儿一女，小儿子早逝。老张不幸去世后，没有留下遗嘱，下列关于遗产继承的说法错误的是：

 A．遗产分割时，应当先将老李某共有的财产分出一半，归李某所有，其余的属于老张的遗产

 B．大儿子在外地工作，长期对老张不闻不问，应当不分或少分遗产
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